
Ata da 3 8a Sessão Ordinária da 1 7a Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Garças-MT. 

Aos 02 (dois) dias do mês de dezembro, do ano de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 
horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores e a Vereadora desta Casa de 
Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Miguel 
Moreira da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Odorico 
F erre ira Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências 
regimentais, constatou-se "quorum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente 
pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo 
barragarcense, declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico 
e do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente 
cumprimentou a todos, os rádio ouvintes da Rádio Difusora e passou a palavra ao 
1 o Secretário para leitura das correspondências recebidas e expedidas. Iniciou-se 
lendo as seguintes Leis sancionadas: Lei n° 3.457 de 21 de novembro de 2013, 
"Dispõe sobre a locação de imóvel à entidade que menciona"; Lei n° 3.458 de 21 

Garças/MT, seus princípios, objetivos, estrutura, organização, gestão, interrela -es 
de novembro de 2013, "Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura de Barr~ 

entre os seus componentes, recursos humanos, financiamento e dá outras ::--
providências"; Lei n° 3.459 de 21 de novembro de 2013, "Dispõe sobre a abertura 
de Crédito Especial para os fins que menciona e dá outras providências". Demais 
correspondências recebidas, convite da Prefeitura Municipal de General Carneiro; 
convite para Marcha dos Vereadores; oficios no 056, 359, 361/13 da Secreta· 
Municipal de Saúde - Secretário Adalberto Maciel Metello; comunicado n 
266624/13 do Ministério da Educação; oficios n° 113, 114, 115, 116/13 da 
Secretaria Municipal de Turismo; oficio n° 166/13 da Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente; oficio n° 121/13 do Ministério Público de Contas; convite do 
Deputado Romoaldo Junior; oficio n° 303/13 do Departamento Estadual de 
··rânsito; oficio n° 672/13 da Secretaria Municipal de Assistência Social; oficios n° 
72, 573/13 da Prefeitura Municipal - Secretário Chefe de Gabinete; oficio n° 

1t0/13 do PSG Ambiental; oficios n° 119, 120/13 do Sr.Vilmondes Tomain -
S cretário Municipal de Industria e Comércio; oficio n° 807/13 da Polícia Militar; 
o 1cio n° 449/13 do Sr. Juliano Franco Morais; oficio n° 023113 do Sub Te 

aldecy F. da Silva - Coordenador de Trânsito Municipal;oficio n° 544/13 do' 
inistério da Pesca e Aquicultura; oficio n° 132113 da Confederação Nacional de 

Municípios. Na sequência efetuou-se a leitura das correspondências expedidas~ 
oficios n° 1204, 1247, 1253, 1343 à 1350/13, 1375, 239 à 244/13, encaminhando 
cópia de matérias aprovadas. Plenário emprestado ao Corpo de Bombeiros; · à 
Secretaria de Estado de Saúde .e à Faculdades UNIV AR. 07 (sete) cartas expedidas 
por Vereadores. Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, 
estas que permanecerão em arquivo á r;:osição dos Nobres Edis. Em seguida o 
Sr. Pre~idente regist;o~ a prese~ça,d_o&--r resentantes da empres: Oes~e Comer~ial 
Atacadista, do S~propnetarl{l presa D4_, qu~ estao pleiteando ar 
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para gerar mais empregos e renda em nossa cidade. Registrou a presença do 
Eduardo Manciolli, do Deputado Daltinho, convidando-os para fazer parte da 
Mesa. Na sequência o Sr. Presidente iniciou a Ordem do Dia e passou a palavra ao 
1° Secretário para leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei n° 110/2013, de 02 
de dezembro de 2013, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe 
sobre doação de área ao Estado de Mato Grosso, com finalidade de construção das 
instalações do Centro Regional Socioeducativo". Lido, foi o projeto encaminhado 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, à Comissão de Economia e 
Finanças e à Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. Projeto 
de Lei n° 11112013, de 02 de dezembro de 2013, do Poder Executivo Municipal, 
que "Autoriza a doação de lote que menciona a pessoa que menciona". Maicon 
Auto Posto. Lido, foi o projeto encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação e à Comissão de Economia e Finanças. Projeto de Lei n° 055/2013, de 28 
de novembro de 2013, de autoria do Vereador Julio César Gomes dos Santos -
PSDB, que "Estabelece normas quanto os termos de doação de área pública, da , 
forma que especifica". Lido, foi o projeto enviado à Comissão de Constituicã&. 
Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 053/2013, de 26 de novembro de -~ 

autoria do Vereador Dr. Paulo Cesar Raye de Aguiar- PROS, que "Dispõe sobre 
denominação de logradouro público" - Unidade de Pronto Atendimento :.__ UP A, 

/ ,Dr. Marcelo de Moura Paes Lemes. Lido, foi o projeto enviado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 054/2013, de 28 de novembro de 
2013, de autoria do Vereador Ailton Alves Teixeira, que "Altera a Lei Municipal 
n° 3.085 de 28/12/2009". Lido, foi o projeto enviado à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Projeto de Resolução n° 021/2013, de 02 de dezembro de· 2013, 
de autoria da Vereadora Maria José de Carvalho - PP, que "Outorga Títul.o d~ 

idadania Barragarcense"- Ao Sr. João Batista da Silva. Projeto de Resolução n 
20/2013 de 28 de novembro de 2013, de autoria dos Vereadores Valdemi 
enedito Barbosa- PSD e Miguel Moreira da Silva, que "Dispõe sobre a outorga dt Come~d~ d_o Mérit? Legislativo'~. Lido, foi o pr?jet~ encaminhado à Comissão 

d Constltmçao, Justiça e Redaçao. Dando contmmdade aos trabalho·s o Sr. 
P esidente colocou em discussão o pedido do Vereador Weliton para a votação 

sta Sessão, do Projeto de Lei n° 110/2013 do Poder Executivo Municipal. Apó~ 
otação o pedido foi aprovado. Nesse momento o Vereador Dr. Paulo Raye falou 
obre a denominação da Unidade UP A, com o nome do saudoso Dr. Marcelo. O 

Sr. Presidente solicitou que o Vereador deixasse para discutir o projeto quando d~ 
votação do Mérito pois estão seguindo o Regimento Interno. A seguir o 
Presidente colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação; da Comissão de Economia e Finanças, ao Projeto de Lei n° 
110/2013, de 02 de dezembro de 2013 do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe 
sobre doação de área ao Estado de Mato Grosso, com finalidade de construção das 

.. instalações do Centro Regional s~· educativo. Após votação, os pareceres foram 
• aprovados. Na discussão do M_érit o Vereador Kiko - Líder do Prefeito explicou 

~ a vota - o~e~o é d su . a import?Jr ~~a~ dific; dade 
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de anos em relação a construção do socioeducativo. É muito importante que não 
percam de vista a necessidade, esperando que se crie um complexo para atender as 
muitas demandas nesse sentido, a questão da segurança pública é uma necessidade, 
não só de segurança, mais de saúde pública, ao mesmo tempo temos muitos 
problemas, muitas situações de puro constrangimento, até porque temos uma 
legislação belíssima, mas pouco respeitada. Disse ainda que o Município não gera 
esse tipo de procedimento, quem gera é o Estado, a União, portanto a gente 
depende dos recursos vindos do Estado e União. O Município pode ajudar doando 
a área. Esperam que em dois anos possam construir o socioeducativo, porque 
precisam criar as condições de melhorar a vida das nossas crianças da nossa 
juventude, isso se faz com um local digno, com trabalhadores e remuneração 
digna, com espaço fisico satisfatório para esse tipo de demanda. Concluindo 
solicitou o voto ao projeto e que tenham a capacidade de fiscalizar, espera que não 
seja a mesma ladainha da construção da cadeia pública que esperam há anos que 
isso aconteça. A seguir o Vereador W eliton, popular Mandioquinha disse chamar a 
atenção da importância dessa nova área para construção do socioeducativo. 
Explicou que onde é hoje o socioeducativo é humanamente impossível dar uma , 
qualidade de vida aos reeducandos, aos agentes que fazem a segurança do loêa~ . 

Concluindo ~eu os parabéns ao Prefeito p~la doação do terreno. A segui)>g 
Vereador Remaldo S1lva, popular Chocolate d1sse concordar com o proJeto porque 

j 

Município tem que fazer a sua parte, embora não acredita que o Estado faça a sua , 
parte, porque não tem feito nada, mesmo o Governador sendo candidato ao 
Senado, mas vamos aguardar, o povo da Barra esta acostumado a ter esperança e a 
esperança é a última que morre. Nesse novo centro educativo devem separar quem 
é assassino, bandido, dos reeducandos, para não acontecer como há dias atrá,G:.s="""=<~-l'-1-
quando houve ali uma rebelião, infelizmente tem bandidos menores de treze anos. 
Também pronunciou-se o Vereador Cel. Barbosa, esclareceu que no caso do 
socioed~cativo é uma verba direcionada, são sete que serão construídos em Mato 
Grosso e nove milhões do Governo Federal já estão depositados, com a vinda do 
Deputado Baiano, ele falou com o Prefeito para dar a contra partida que é o 
terreno. O Vereador Julio César disse votar a favor da matéria, mas há um ano 
tiveram uma audiência, foram na cadeia, fizeram a doação, ele veio em Barra do 
Garças, pediu desculpas e disse que não tinha dinheiro, mas irão torcer para que 
Governo do Estado cumpra com seu dever de locar esse recurso. A seguir o 
Vereador Dr. Joãozinho fez os cumprimentos de praxe e disse que comungue do 
temor dos colegas quanto a verba que lhe parece já esta destinada, porém quer 
sugestionar quanto a vistoria técnica no local, há um laudo que além na doação 
área, que se observe também a iluminação pública, água. Então que, após votaç 
fosse enviado cópia do projeto a REDE/CEMAT, a rede que hoje fornece áe 
demais órgãos que são responsáveis pela infraestrutura do local para 
viabilizem um estudo. Também sug uma Emenda para estender o prazo de 

. anos para três, hoje o Tribunal de op tas tem sido atento na cobrança q 
~or da ·- s~ouv'ê a óm problem/tr~_,.-ªlbra, que fosse 
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um prazo maior nesse projeto especificamente. O Sr. Presidente acatou o pedido do 
Vereador, solicitando que faça a Emenda. Na sequência o Sr. Presidente colocou 
em votação o Mérito do Projeto de Lei n° 110/2013, de 02 de dezembro de 2013, 
do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre doação de área ao Estado de 
Mato grosso, com finalidade de construção das instalações do Centro Regional 
Socioeducativo". Após votação, o projeto recebeu aprovação unânime. Em seguida 
o Sr. Presidente colocou em discussão individualmente o parecer favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da Comissão de Economia e 
Finanças e da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, ao 
Projeto de Lei Complementar n° 008/2013, de 25 de novembro de 2013, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que "Altera a Lei Complementar n° 084, de O 1 de 
abril de 2005 que dispõe sobre a estrutura organizacional da administração direta o 
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Poder Executivo e dá outras providências". Após votação, os pareceres foram 
aprovados. Na discussão do Mérito o Vereador Kiko disse fazer uma menção ' 
especial a fala do Vereador Joãozinho, na reunião de hoje, no sentido de qu a 
aprovação do projeto, tendo em vista o possível investimento de liLmiHrêfe'S"~Fs:;;;::

reais envolvendo 150 (cento e cinqüenta) agricultores ligados de maneira especia 
ao Serra Verde. Continuando disse ser importante que aprovem esse projeto que .. 
cria a Secretaria da Pesca em Barra do Garças, mas é necessário que não percam de 
vista que quando se fala em investimento em dar condições aos trabalhadores, 
·precisam lembrar que existe uma cadeia produtora para que isso aconteça, e iss-" ='• \ .. 
funcione, não é simplesmente construir os tanques, para ter o peixe é necessário 
que se tenha condições dos cursos de infraestrutura, de administração de negócio, 
dos investimentos, lembrando que nem um centavo vai para a mão do produtor, é 
preciso que haja um órgão centralizando as ações. Leia-se, toda cadeia produtiva 
envolve quem entende de Assistência Técnica, e aí estão falando da EMP AER, do 

· óprio Ministério, dos organismos que ajudam puncionar a agricultura no país, ai 
e ão falando de uma ação que é do Estado, envolvendo o Governo Federal 
Es adual e uma ação concreta do Município de Barra do Garças. A idéia de aprovar 
o ojeto e garantir com que os investimentos venham para cá, isso tem a ver com 
or nização e capacidade de ter gente especializada para atuar no ramo. 
evi entemente que quando não precisam mais desse órgão, ele deixará de existir. 
Q er dizer aos desavisados que o Projeto de Lei da reforma administrativa 

icípio de Barra do Garças aconteceu em 2005, os últimos governos 
assaram por aqui mantiveram essa estrutura para garantir recursos. A estru 

administrativa é a mesma e o Prefeito atual esta utilizando dela, criou duas noYas 
estruturas para garantir recursos que é a Secretaria de Meio Ambiente e ago 
Secretaria da Pesca. Falam em empregabilidade e estão garantindo que os noss-
produtores rurais tenham condições de ganhar o seu dinheirinho terem 
condição de vida melhor e o projeto da conta disso. A seguir o Vereador C;3 -
Sousa disse que esta Secretaria é importante para que os recursos venham par-
a Prefeitura faça as parcerias com ;~Í)~odutores. Em respeito aos morado:-"'
assentament~~para <IUX pesso~1~ abrir os tanque_. 

~ " . . ' . I 7 JJ()/J 
9~ . ~t~ ·: ~ 



peixes. Nesse momento o Vereador Dr. Paulo Raye falou que em relação a criação 
da Secretaria da Pesca é dificil as pessoas enxergarem o que isso representa para 
nosso Município, criar peixe da mais lucro que criar gado, sabe disso porque já foi 
piscicultor, precisam aplaudir de pé, de joelhos essa oportunidade ao nosso 
Município, a abertura de tanques para criar peixe dará oportunidade a esse povo 
carente do assentamento. Não é a criação de mais uma Secretaria, é a Secretaria. A 
seguir o Vereador Mandioquinha explicou que a Secretaria da Pesca é salutar e 
toda organização tem que ter uma cabeça e essa cabeça é a Secretaria da Pesca. 
Vota a favor mas deixa um conselho a todos os assentados, analisem bem o recurso 
do PRONAF, analisem bem o custeio, pode falar com propriedade, tem um 
assentamento no Pontal, faz parte dele, lá tem 24 (vinte e quatro) famílias 
inadimplentes, o Governo vem aqui, derrama dinheiro, muitos não dão conta de ~ 

pagar as parcelas e ficam com o nome sujo na praça, administrem bem ess 
dinheiro, esta falando algo que viveu e esta vivendo na pele. Também se 

J 

pronunciou o Vereador Chocolate, explicou que o Estado de Mato Grosso, ~ 
próximos 03 (três) anos se tomará líder nacional na produção de peixes, a · 
rentabilidade do negócio é 1 O (dez) vezes maior que a soja. O Estado de Mato 
Grosso com tudo isso não tem uma Secretaria de Pesca, ou são subordinadas a 
Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, ou se transformam em 
Coordenadorias. Não pode admitir que numa cidade, onde temos 17 (dezessete )c:=..........,;~< ..... ).-L-L 

Secretarias, . onde temos problemas com educação, saúde, onde o pagamento dos 
funcionários ainda não saiu, se vai criar mais uma Secretaria. Na cidade do 
Ministro da Pesca não tem Secretaria de Pesca, então essa conversa fiada que 
teremos recursos por causa da criação da Secretaria da Pesca, isso é balela, _·?S 
recursos virão naturalmente, com a implantação do Plano Safra da Pesca permitirá 

criação de 13 (treze) milhões de empregos neste país, pelo projeto federal são 
1 8< . (cento e oitenta milhões) que serão aplicados na Assistência Técnica, com _ a 
dis onibilidade de um técnico para cada 100 (cem) famílias que criarem peixe. O 
Gov mo Federal disponibilizará linha de financiamento e Assistência Técnica as 
prod tores interessados em criar peixe. Concluindo registrou seu vota · favor do 
proje . O Sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Complementar n° 
008/2 13, de 25 de novembro de 2013, do Poder Executivo Municipal, que "Altera 
aLei Complementar n° 084, de 01 de abril de 2005, que dispõe sobre a estrutura 
otga izacional da administração direta do Poder Executivo e dá outr~~ 
prov dências". Após votação, o projeto foi aprovado, com 03 (três) votos contra, 
se o estes dos Vereadores José Maria, Julio César e Reinaldo Silva. Na sequência 

Sr. Presidente solicitou autorização para votação em bloco dos projetos n° 096, 
104. Após votação, o pedido da Mesa foi aprovado. Prosseguindo o Sr. Presidente 
colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e' 
Redação, da Comissão de Economia e Finanças, ao Projeto de Lei n° 096/2013,de 
05 de novembro de 2013 e Projeto de ~i n° 104/2013, de 12 de novembro de 
2013, ambos de autoria do Poder Execuf f Municipal, que "Autoriza a doação de 
lotes a ernt3·~a"- Empr sa Oeste..,Comercial Atacadista 
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empresa D4 Agronegócios Ltda - ME. Após votação, os pareceres .foram 
aprovados. Na discussão do Mérito dos projetos o Vereador Kiko - Líder do 
Prefeito disse salientar a maturidade da reunião na data de hoje, esta reunião 
acontece todas as semanas e é aberta a todos os Vereadores. O mesmo Vereador 
explicou que essas 02 (duas) empresas deverão gerar mais de 100 (cem) empregos 
diretos, mais os indiretos. Vamos lembrar que já foram aprovados mais de 20 
(vinte) projetos do mesmo teor, temos um compromisso desde já da infraestrutura, 

~ 

tendo em vista um Requerimento dos Vereadores. Estão dando passos lentos, mais 
satisfatórios, aos poucos o desenho que estão construindo vai se formatando, ...., 
organizando e hoje concretamente deram passos importantíssimos devido ~ 
maturidade dos Vereadores ao fazerem uma leitura crítica, ao chamarem vq? 
empresários para que se explicitassem, houve problema de encaminlíãíiiento do ~ 
Executivo em relação a área, ao valor da área do preço venal, um dos projetos .. 
ainda nem voltou porque os Vereadores estão observando detalhes para garantir 
que possam fiscalizar. O Vereador Celson explicou votar a favor dos projetos, 
porém com ressalva, na Sessão passada disse que não votaria mais em projeto d~ 
doação de lotes até que o projeto da cerâmica não fosse apreciado, esse empresário 
gera muitos empregos e esta guardando, porque infelizmente vai ter que · se 
deslocar daquele local, ali esta sendo construído o Med Barra. Então o Sr. 
Presidente disse que esse assunto já esta em andamento. O Vereador Dr. Paulo 
Raye parabenizou os empresários que conseguiram os lotes. Também pronunciou
se o Vereador Dr. Joãozinho, disse torcer para que todos esses projetos de doação 
de lotes dêem certo, gerem muitos empregos. Falou ainda ter ficado impressionado 
com a leitura que foi apresentada ali pelo representante da · empresa Oeste 
Comercial Atacadista Ltda, um jovem que lhes trouxe a informação de toda uma 

da logística. Essa estrutura pode servir de espelho, espera que essa empresa 
e sem demérito a nenhum projeto, quer que todas as empresas dêem certo. 

essa empresa é de fora e com certeza é o embrião do crescimento daquele 
. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação o Mérito dos Projeto 
e 104/2013, ambos do Poder Executivo Municipal, que Autoriza a doação ae 
a empresa que menciona" - Empresa Oeste Comercial Atacadista Ltda e ' 

D4 agronegócios Ltda - ME. Após votação, os 02 (dois) projetos 
aprovação unânime. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou e 

u::>::>a.v o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
omi~são de Economia e Finanças, ao Projeto de Lei n° 109/2013, de -

novembro de 2013, de · autoria do Poder Executivo Municipal, que "Auto:i 
abertura de Procedimento Li citatório". Após votação, os pareceres !'L"'~ 
aprovados. Na discussão do Mérito o Vereador Kiko explicou que a abe 
processo licitatório diz há uma empresa de comunicação em VHS; do c 
propriedade do Município de Barra do Garças. Tem várias igrejas 
disponibilidade de comprar espaço nesses canais, por isso o processo 

· · muitos poderão dis utar esse espaço, ssim garantem a transparência 
O Verea r. JOão o paraben· 
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profissionalismo, dedicação no estudo dos projetos e atenção com todos os 
Vereadores sanando qualquer duvida quanto ao entendimento das matérias. Em 
seguida o Sr. Presidente também deu os parabéns ao Éros e disse que ele esta 
sempre atento ao dar o parecer aos projetos, atende bem todos os Vereadores e a 
Câmara Municipal é parceira do Município para o crescimento da nossa cidade. Na 
sequência colocou em votação, o Mérito do Projeto de Lei n° 109/2013, de 25 de 
novembro de 2013 , do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza a abertura de 
procedimento licitatório". Após votação, o projeto recebeu aprovação unânime. / 
Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente passou a palavra ao ~_..1 ...._º - 

Secretário para leitura das Indicações, Moções e Requerimentos. Em tem 
registra-se que as Indicações n° 916 e 913/2013 foram retiradas de pauta a.p.edi 
dos autores. Nesse momento foram lidas as seguintes Indicações: Indicação IJ0 

917/2013 do Vereador Julio César Gomes dos Santos, ao Prefeito Municipal; 
Indicação n° 918/2013 do mesmo Vereador, à empresa Vivo (Telefonia Móvel); 
Indicação n° 924/2013 dos Vereadores da Câmara Municipal, à equipe W!, """< 

1 
Vigilância Sanitária; Indicação n° 925/2013 dos Vereadores Miguel Moreira da < -

Silva e Dr. Paulo Sérgio da Silva, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal 
de Obras; Indicação n° 919/2013 do Vereador Celson José da Silva Sousa, à 
empresa PSG Ambiental; Indicação n° 915/2013, do mesmo Vereador, ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Urbanismo; Indicação n° 914i20 13 do 
Vereador Ailton Alves Teixeira, ao Prefeito Municipal; Indicação n° 912/2013 , do 
Vereador Valdei Leite Guimarães, (Pebinha) ao Prefeito Municipal e ao Secretário 
Municipal de Obras; Indicações n° 922, 923/2013 , do Vereador Odorico Ferreira 
Catdos,a . Neto, ao Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Obras e ao 
Secretário Municipal de Urbanismo; Indicação n° 920/2013 do mesmo Vereador, 
ao Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Obras e à Secretaria de 
I)esenvolvimento Rural; Indicação n° 921/2013 do mesmo Vereador, ao ·Prefeito 

unicipal e ao Secretário Municipal de Obras; Requerimento n° 060/2013 do 
reador Ailton Alves Teixeira, ao Cartório de Serviço Registra! e Notarial de 

B rra do Garças; Requerimento n° 059/2013 do Vereador Dr. Paulo Cesar ·Agui~ 

ao Presidente desta Casa de Leis; Moção de Pesar n° 196/20 1J dos Vereádoréi; d~ 
CA ara .Municipal, aos familiares da Sra. Minervina Fagundes; Moção de 
C ngratulações no 198/2013 do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto (Kiko), 
à servidoras desta Casa de Leis, Tânia Maria e Cilma Balbino; Moção de 

ongratulações n° 197/2013 dos Vereadores Miguel Moreira da Silva e Dr. Paul 
Sérgio da Silva, ao Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto. Em seguida o Sr. 
Presidente colocou em discussão todas as proposições, Indicações, Moções e os 
Requerimentos, que após votação receberam aprovação unânime. Tenpinada. a 
Ordem do Dia, passou-se a Palavra Livre. Da Tribuna o Vereador Weliton; popular 
Mandioquinha convidou a todos para participarem da homenagem aos produtores 
culturais, às 19:00 horas no Anfiteatro. Falou ainda sobre o problema das bocas-
de-lobo na V~ do cheiro~nsuportável da Boca-de-lobo em frente ao 

,, que alg!l!éRl esta j~gaqdp dejetos naquele lg,çal. _A seguir o Vereador 

~, . . 



Kiko agradeceu as 300 (trezentas) mensagens que recebeu pelo seu aniversário. 
Solicitou ainda o encaminhamento de uma Moção de Pesar aos familiares do 
Governador do Sergipe - Marcelo Deda que faleceu aos 53( cinqüenta e três) anos e 
foi um dos fundadores do Partido dos Trabalhadores. Na sequência fez um 
relatório sobre os trabalhos desta Casa dizendo que votaram neste ano 111 (cento e 
onze) projetos do Executivo 50 (cinqüenta) projetos dos Vereadores e mais de 
duas mil Indicações, isso representa o esforço de todos os Vereadores. 
Cumprimentou o Vereador Miguel - Presidente pelos esforços de fazer as coisas 
acontecerem, também saudou os funcionários, o Dr. Éros- Assessor Jurídico e a 
população dizendo que a transmissão via rádio das Sessões foi um avanço muito 
grande. Concluindo registrou um abraço fraterno aos colegas Vereadores. Explicou 
que na próxima semana terão Audiência Pública do Orçamento às 18:00 horas e na 
sequência a Sessão. A seguir o Vereador Joãozinho registrou que esse final de , 
semana tiveram com os comerciantes que atuam no Porto do Baé, eles falaram das 

~ 

dificuldades que enfrentam com os andarilhos naquele local. O turism -::---
fundamental , mas com esses problemas fica difícil, são em tomo de 20 (vi 
andarilhos, uma parte é daqui, outros são de fora. Na próxima Sessão irão Çopor 
uma Audiência Pública com a participação da Policia Militar, da Prefeitura, , 
Secretaria de Assistência Social e ainda este ano é preciso, não amenizar o 
problem·a, mas se engajarem na busca de um solução, já que esta chegando o final 
de ano, as festas natalinas. Nesse instante o Sr. Presidente explicou que tem um~J ' 
Requerimento do Vereador Chocolate, solicitando que o Deputado Daltinho faça 
uso da palavra, um Requerimento do Vereador Pebinha para que o Sr. Wilson use 
a Tribuna, um Requerimento do Vereador Julio César, solicitando que 
r~presentante do Serra Verde use a Tribuna, solicita ao mesmo que o seu pedido 
fique para a próxima Sessão devido o tempo que é pouco. Após votação, os 

equerimentos foram aprovados. A seguir o Deputado Daltinho disse ser um 
u gulho estar nesta Casa de Leis e agradeceu a presença da comunidade, e disse 
q_ e pelos elogios aqui registrados ao Dr. Éros, ele deve ser um excelente 
pr fissional. Na sequência disse que voltando ao cenário político, porém há 1 O 
( d z) dias não esta na Assembléia Legislativa, mas retoma na próxima semana 
ju tamente com o Deputado Candido Teles irão discutir, trazer atona ·vários 
en endimentos que são de interesse da região do Araguaia. Explicou _que hoje é 
P esidente do partido Solidariedade e em 71 (setenta e um) Municípios já possue_m 
comissões provisórias, são 69 (sessenta e nove) Vereadores, aqui o representante é 
o Vereador Chocolate. Explicou estarem num processo político e não deixa de 
lembrar de Barra do Garças a todo momento. O Governo do Estado não cumpriu a 
promessas de campanha, ganharam a eleição mas não levaram, por isso partiu para 
um novo projeto que tem sido muito salutar, esta a disposição no seu gabinete a 
partir da próxima semana mas a sua maior preocupação é com a saúde dos 
Munícipes. A seguir o Sr. Wilson Nobre- Coordenador do Centro de Fisioterapia 
de Barra do Garç , eu a M~ção _ e Aplausos,_ explicou que a Unidade do 
Centro de Re 1tação ba u o rerord e atendime~no po isso recebera ... __...-. / 
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Moção. Falou ainda do seu projeto que teve a autorização de toda unidade com o 
seguinte título, "Dê um passo para ajudar uma pessoa a andar". Nesse projeto as 
pessoas doam as cadeiras de roda usadas, as bengalas e demais objetos para as 
pessoas que necessitam, é um projeto sem custos para o Município que ajuda muito 
as pessoas carentes. Explanou ainda sobre a verba federal que conseguiram ~través 
de bons projetos que foram apresentados. O Sr. Presidente falou sobre o grande 
trabalho que o Wilson e demais servidores estão fazendo no Centro de Reabilitação 
de Barra do Garças, lá todos são bem atendidos. Nesse momento o Vereador 
Celson Sousa efetuou a entrega da Moção de Aplausos ao Sr. Wilson Nobre e toda 
a equipe de profissionais que atuam no Centro de Reabilita~-. Em seguida o Sr. 
Presidente constatando que não havia mais nenhum orad inscrito, declarou 
encerrado os trabalhos, cuja ata, se apr~vad_5!,-;receberá a\ a' matura de quem de 
direito._ ---= _ 

f\;t· ~ : 

~. 

v 

~ ·~ 
/ 


